

省科技厅“万人助万企”暨 规上工业企业研发活动全覆盖 简 报

2023 年第 9 期

省科技厅“万人助万企”暨规上工
业企业研发活动全覆盖工作专班

2023 年 8 月 14 日

安阳市组织规上工业企业与双创大赛 优秀项目开展对接活动

为提升产业链现代化水平，安阳市近期举办了“首都高校大学生创新创业大赛优秀项目安阳行”活动，围绕安阳市 12 个重大产业集群及 32 个重点产业链，邀请来自清华大学、北京大学、北京理工大学、北京科技大学等多所高校的 32 支团队。

活动现场，各产业链链长及各县（市、区）长分别推介了产业发展情况，项目团队以现场路演、一对一交流等方式与企业开展精准对接。目前，已有 16 个项目与我市企业签订合作协议，2

个项目正在注册公司，另有 48 家企业和项目在继续洽谈合作。

下一步，安阳市将对项目对接情况进行定期跟踪，提供精准服务，努力探索一条以科技创新为引领的“双招双引”新路子，促进产业链科技创新能力大提升。

周口市多措并举 深入推进规上工业企业研发全覆盖活动

周口市科技局积极发挥“有为”之手，党员干部下基层，为企业分忧、帮企业纾困，全面宣讲、落实相关惠企政策措施，推动政府、企业、服务机构多方主体深入推进研发全覆盖活动。

一是建立健全工作制度。建立周调度、周排名、周通报制度，通过排名、通报传导工作压力，压实县（市、区）科技管理部门责任。**二是**建立定期研判制度。定期组织专家和服务机构进行线上、线下研判企业填报中遇到的堵点、难点，切实解决活动开展中遇到的问题。**三是**建立企业服务台账。聚焦聚力规上工业企业研发活动全覆盖工作任务，立台账、抓具体、解难题。**四是**加大对企业的帮扶力度。请研发活动专业服务团队，对规上工业企业研发项目立项、完善研发会计凭证、制作研发支出辅助账等工作进行一对一培训指导。

驻马店市掀起规上工业企业研发活动 全覆盖工作热潮

7月18日“全省规上工业企业研发活动全覆盖工作调度会议”召开后，驻马店市科技系统闻令而动，向分管副市长进行了专题汇报，得到领导大力支持。按照市领导安排，第一时间召开了全市规上工业企业研发活动全覆盖工作培训会，贯彻落实省委和省政府关于“规上工业企业是我省经济发展的‘压舱石’和‘基本盘’”的指示精神，强化协同、明确路径，形成工作合力，加快推进全市规上工业企业研发活动全覆盖工作。

7月24日至7月27日，驻马店市政府副市长孙继伟同志带领市政府副秘书长、科技局局长深入到进展缓慢的四个县开展一对一、点穴式调研，在调研过程中对各县政府负责同志强调，要提升政治站位，坚决落实好省委关于规上工业企业研发活动全覆盖工作的要求，为建设国家创新高地提供驻马店力量。各级各部门领导要带头增强责任意识，多过问、多检查、多督促，层层传导压力、逐级压实责任，落实好规上工业企业各项优惠政策。科技部门要集中力量、集聚资源，以更高的标准、更实的举措、更优的服务，靶向精准帮助县区解决企业填报中存在的问题，积极跟踪确认，确保应填尽填，力争全市规上工业企业研发活动覆盖率达到100%。

信阳市召开第二次规上工业企业“四有” 研发活动全覆盖工作调度会

8月4日下午，信阳市科技局组织召开了全市第二次规上工业企业研发活动全覆盖工作调度会议。各县区汇报了本周工作进展和下一步攻坚措施，落后的县区和包保工作专班组长在会上说明情况；市科技局党组成员、副局长李强通报了全市规上工业企业研发活动全覆盖工作进展情况，安排部署下步工作。

会议强调，为确保按节点实现全市规上工业企业“四有”研发活动填报率实现70%以上的既定工作目标。一是集中开展走访服务企业。8月4日至8月12日为全覆盖工作攻坚周，结合营商环境提升企业满意度集中走访服务企业。二是实行日报告制度。每天下午5时30分前，由县区指定人员将当天工作进度及存在的问题反馈至市局包保专班小组组长，局专班办公室审核汇总后及时上报局主要领导。三是实行专班进驻帮扶督导机制。对工作滞后的县区，局专班处级领导带队进驻县区（企业），协同县区科技主管部门，尽快引入第三方，拉出未填报企业清单，明确责任人，逐个分析研判，实行“一企一策”，开展拉网式、一对一帮扶督导，消除存量。四是实行日通报制度。局专班办公室每天通报各县区工作进度及各专班工作开展情况，分析研判攻坚阶段存在的突出问题，制定切实有效解决措施。

报：厅领导、省“万人助万企”工作专班

发：各省辖市、济源示范区、航空港区管委会、各县（市）科技主管部门，厅机关相关处室、厅属单位，厅工作专班成员
